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За рахунок різкого зменшення кількості внесення органічних добрив 

(в 25 разів менше від необхідного) та не достатнього для позитивного 

балансу об'єму внесення мінеральних добрив –в ґрунтах області 

відзначається переважання процесів хімізації [1]. Зокрема, за період 

останніх 10 років відзначено зниження загального вмісту 55 органічної 

речовини в ґрунтах –на 0,17%, зменшення кількості рухомих фосфатів 

(на3,0мг/кг ґрунту) та запасів обмінного калію ( на9мг/кг ґрунту) [2].. На 

сьогодні, в землеробстві регіону, для бездефіцитного балансу гумусу не 

вистачає біля 15 млн. органічних добрив для щорічного внесення [3]. Об'єми 

фактичного внесення органіки дуже мізерні і не в змозі перекрити статті 

витрат гумусу з ґрунту [4]. 

Дефіцит мінеральних речовин в ґрунті, в цілому по області, на 

сьогодні складає 111,4кг/га, в тому числі-43,2 кг/га азоту, 32,7 кг/га фосфору 

та 35,5 кг/га калію. При тому, що фактична доза внесення мінеральних 

добрив складає лише 8-му частину від необхідного [5]. Всі ці дані 

підтверджують те, що органічна речовина та мінеральні компоненти ґрунту 

використовуються більш інтенсивно, ніж поновлюються [6]. Ґрунти області 

втрачають природну родючість, важливість якої важко переоцінити, бо саме 

ґрунти виступають в якості основного знаряддя та засобу існування регіону 

[7]. 

Різке зменшення обсягів внесення органічних добрив, що спричинено 

рядом соціально-економічних реалій-одна із основних причин прискорення 

процесів мінералізації та втрат гумусу. Значний обсяг земель області мають 

певний ступінь засолення та солонцюватості [8]. На  рисунку 1 наведено 

графік забруднення грунтів міддю у Херсонській  області у 2014 році. 
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          Рис.1 – Забруднення грунтів міддю у Херсонській області у 2014 році. 

 

На графіку видно, що максимальне значення спостерігається в 

Каховському районі,  а мінімальне – у Бериславському районі.  

На рисунку 2 наведено значення забруднення грунтів цинком у 

Херсонськіїй область у 2014 році. 

 

 
 

Рис.2 – Забруднення грунтів  цинком у Херсонській область у 2014 

році. 

 Максимальне забруднення цинком спостерігалось в Чаплинському 

районі, смт  Чаплинка, а мінімальне забруднення – у Великолептиському 

районі та  Великопільскому районі. 

На рисунку 3 представлено графік забруднення грунтів свинцем у 

Херсонськіїй область у 2014 році  
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Рис.3 - Графік забруднення грунтів свинцем у Херсонськіїй область у 

2014 році. 

 

Розглядаючи графік, бачимо, що максимум спостерігався у 

Каховському районі, а мінімальне значення – у Високопільському районі. 

На наступному графіку ( рисунок 4), представлено розподіл 

забруднення грунтів   кадмієм у Херсонській область у 2014 році . 

 

 

 
 

Рис.4 – Забруднення грунтів кадмієм у Херсонськіїй область у 2014 

році. 

 

На графіку наочно представлено, що максимальне значення 

спостерігалось у Нововорнцовському районі, а мінімум – у Горностаївському 

районі, смт Горностаївка. 

Розглянемо графік, який  характеризує грунти за вмістом гумусу 

(рисунок 5). 

Аналізуючи вище  представлений графік, робимо висновок, що 

найбільший зміст гумусу у Високопільському районі, а наменьший -  у  Новій 

Каховці. 
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Рис.5 - Характеристика грунтів за вмістом гумусу 

 

На графіку (рисунок 6) наведено  характеристика ґрунтів за вмістом 

рухомих сполук, а саме фосфору, за методом Чирікова. 

 

 
 

Рис.6 - Характеристика ґрунтів за вмістом рухомих сполук фосфору. 

Середньо-зважений показник,  %  (перерахунок на метод Чирікова). 

 

Максимальне значення вмісту сполук фосфора спостерігалось у 

Дніпровському районі, а мінімальне значення – у Верхньорогачинському. 
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Представлено  графік характеристики ґрунтів за вмістом рухомих 

сполук  калію, за методом  Чирікова (рисунок 6), середньо-зважений 

показник 

. 

Рис.7  - Характеристика ґрунтів за вмістом рухомих сполук калію.  

 

З графіку видно,  що максимум спостерігався у Іванівському районі, а 

мінімум у  Новій Каховці. 

Найбільш забрудненні важкими металлами являються Каховський, 

Чаплинський та Нововоронцовський райони Херсонської області. 

Розглядаючи грунти за вмістом гумусу, робимо висновок,  що найбільш 

збагаченими являються грунти у Високопільському,  Нововронцовському та 

Великоолександрівському районах. 

Найбільший вміст рухомихс полук у грунті, спостерігається у 

Дніпровському,  Геніченському,  Іванівському районах області. 
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